

★军事资讯

总装某基地一站  
贴近任务开展强素质训练

科技日报讯(顾建 杨金勇)近年来,总装某基地一站围绕科研试验训练任务需求,创新工作思路,形成“一专多能、一人多岗”的训练模式,有效破解了发展难题,推动了单位建设又好又快发展。

通过一系列举措,现在该站90%以上的专业技术人员掌握了3种以上型号装备的相关知识,并具备多种岗位的实际操作技能,有效解决了人员与岗位的矛盾问题,促进了任务高质量完成。

解放军总医院第一附属医院  
大脑半球性癫痫术后良好

科技日报讯(张献怀)解放军总医院第一附属医院神经外科副主任梁树立博士,对25例采用半球切除术治疗的成人合并偏瘫半球性癫痫患者进行了两年以上的随访观察和回顾性分析,术后无发作的占88%,两年内无发作的占92%,无一例死亡,高于国外83例儿童严重性癫痫半球切除术后7%无发作和另一组18例婴儿灾难性癫痫半球切除术后66%无发作的控制率。

第二炮兵某旅  
深入基层联系群众察民情

科技日报讯(李璇)为深入贯彻落实党的群众路线教育实践活动总体要求,近日,第二炮兵某旅紧贴基层实际,扎实开展“察民情、解兵难、正风气”系列活动。通过上门探访、集中交流、家属谈心的方式,第一时间掌握基层官兵工作、生活、家庭上的现实困难,为有效解决基层问题,营造和谐军民关系,发挥了重要作用。

海南省军区设立助学基金  
帮助贫困学子圆梦大学

科技日报讯(汪立林 阳宗峰)近日,海南省军区与驻地团委及资助大学生在海南省军区青年希望基金会账户内设立“海南省军区助学基金”专项科目,每年定期向省青少年希望基金会转入20万助学金。

武警福建东埔边防所  
用“成绩”践行群众路线

科技日报讯(林晓英 陈向阳)缉私先进单位,征兵先进单位,总队基层建设先进单位……近日,武警福建东埔边防所召开党的群众路线教育实践活动座谈会,一没有坐在会议室里念汇报稿,二没有展示学习计划、教育简报、教育笔记、决心书等一大堆“教育成果”,而是直接在党务公开栏上展现中心工作“成果”。

武警福建南日岛边防官兵  
“全球眼”监控台风动态

科技日报讯(赵富涛)近日,武警福建南日岛边防官兵细心擦拭“全球眼”上的灰尘,保证指挥部能清晰、准确地掌控台风“康妮”险情。据了解,当地边防一线共布置了960多个“全球眼”电子监控系统,有了这些“全球眼”,指挥人员在电脑前就能实时监控台风动态和口岸险情,并在第一时间指导现场应急救援。

送科技上渔排

武警福建南日岛边防所联合驻地渔政部门,开展送科技上渔排活动,为渔排群众提供科学养殖咨询。周鑫武 孟翔宇摄影报道

书香满军营

近日,第二炮兵某部驻地书店,在军营开展“好书进军营、文化伴我行”读书活动。王光辉 王怀东摄影报道



在“死亡之海”南疆戈壁高原深处,一支善打硬仗、恶仗的地质尖兵——武警黄金七支队一大队官兵,在执行着国家区域地质矿产调查任务。



军事过硬成为硬杠杠

新疆军区联勤某分部按打仗标准选用人才纪实

□赵建泓 李军 何亮

初秋,天山脚下某外训基地,新疆军区联勤某分部后勤保障综合演练正在浓浓的硝烟中展开:野战油料补给、火线伤员救护、阵地热食前送……像一出出折子戏,看得人眼花缭乱。在现场指挥演练的均是该分部训练成绩拔尖的业务干部。分部部长张作标告诉记者,年初以来,分部通过树立鲜明的用人导向,营造出“钻军事训练吃香、当精武尖子光荣”的浓厚氛围,当兵打仗、带兵打仗、练兵打仗已成为广大干部的自觉行动。

军事过硬是硬指标

近期,这个分部召开干部大会,宣布新晋升干部任命。任职刚满两年的教导员副营职教员达贵甫,被任命为该教导员队长。消息传来,官兵们纷纷称赞说:在咱这里,精武艺、当尖子就是吃香、光荣!

达贵甫的“吃香”,缘于这个分部按“能打仗打胜仗”这一标准,突出抓好军事训练,大力营造“钻军事训练吃香、当精武尖子光荣”浓厚氛围的结果。达贵甫任教

训能力强,编写的训练教案及示范作业在分部比武中3次取得名次,连续两年被分部表彰为“优秀四会教员”,并荣立三等功。同样靠过硬军事素质获得提前晋职的还有该分部所属汽车团军务装备股股长郭少军。郭少军虽未满足任职年限,但训练考核总分名列全团第一,且在多次执行高原运输任务中成绩突出,此次干部调整中获得提前晋职。

面对两名军事素质过硬的干部获得提前晋职,3名军事素质不达标被暂缓晋职的结果,不少干部惊醒了:“军事过硬”不再只是说说而已的口号,而是实实在在、不容打折的硬标准!

选拔任用干部坚持硬杠杠

不久前,一名任职满3年、体能考核成绩不合格的机关干部找到分部领导求情说:“这次晋升职务不影响到明确岗位上,解决各副营职务就行了。”结果几名领导的回答都是:规矩订了就要执行,谁都是一个样。你什么时候考核合格了再考虑晋升职务。

所属油料仓库一名助理员,每遇油料专业开展业务训练,要么找借口不参加,要么训练起来漫不经心,考核时考好考坏不在乎。当看到仓库党委公布的干部调整晋升公示上没有自己的名字时,他慌了,连忙给在上级单位任职的叔叔打电话,要其帮自己求情。接到电话,一位分部领导说:“对不起,只有等他补考合格后才能综合衡量考虑。”

坚持军事素质这个“硬杠杠”选拔任用干部,坚持借重不看佛面也不看,让一些自认为落实《规定》是一阵子,坚持不了多长时间的人,看到了分部党委“一班人”不受“人情”干扰、狠抓训练的的决心。那位助理员事后深有感触地说:“以前总把军事素质当作软指标,认为成绩差点可以‘通融’,这回栽了跟头,教训可谓深刻。今后,抓自身军事训练再也不敢马虎了。”

铁班子带出铁部队

为迎接全军后勤单位军事训练一级师旅级单位定级考核,部长、政委严格落实每

天上下午各一小时集体办公,其余时间开展训练的规定,坚持每天早起一小时,晚睡一小时带补差,先后完成了5项体能科目和9大类57个科目训练。在不久前接受总部的考核中,两人均达到受考体能、技能等5个项目全部优秀的成绩,其中机上理论答题双双考了100分,率先通过了师旅级单位主官定级考评。

《规定》的有效落实,激发了广大干部自觉开展训练的积极性,也促进了该分部训练质量的进一步提升。分部司令部直属工作科参谋胡春光原来体形较胖,体能考核是“困难户”。通过3个多月的穿沙背心、绑沙袋跑步,每天坚持做100个俯卧撑、100个仰卧起坐、100个负重深蹲起,每天跑一次五公里,体重减轻了10公斤,5项体能考核项项优秀,在不久前的机关干部调整中顺利晋升。

硬措施带来好效益。日前,这个分部官兵在参加军区组织的岗位练兵比武竞赛中,一举夺得4金2银3铜的优异成绩。在不久前的半年军事考核中该分部没有一人不合格,优秀率达91.8%。

扭住实效不放松

装甲兵工程学院深化群众路线教育实践活动侧记

□易久华 刘灏 李飞

连日来,装甲兵工程学院紧密结合自身实际,以提升党委机关核心领导能力、激发广大教员的育人动力、助力基层全面建设等为抓手深化党的群众路线教育,有力地促进了学院办学育人水平的节节攀升。

提升机关核心能力

七月中旬,学院院长徐航、政委夏晓鹏等5名院领导围绕各自分管工作,就如同弘扬党的群众路线优良传统,登台为机关干部、直属单位主官“传经送宝”。机关干部赵亮说:“院首长的辅导讲话时间不长,句句话都与提升自己的业务素质有关,听了收获颇丰。”

8月21日,学院党的群众路线教育实践活动领导小组成员提前一周开学,专题学习

习主席和军委总部的关于抓好教育活动的一系列指示精神,研究制定推进教育活动的具体措施。目前,该院将梳理出涉及机关的有关事项分门别类,服务态度、住房用车、选人用钱等方面12类30个具体问题,拿出了45个整顿措施,严格按照时间节点逐项加以整改,同时建立相应的长效机制以巩固教育成果。

激发一线教员育人动力

该院积极为教员排忧解难,认真贯彻落实尊师重教的各项制度规定,特别是在住房分配、车辆使用、医疗保健、子女入学等方面,为教员解决实际困难,为他们站好“三尺讲台”解决后顾之忧。该院大力倡导尊师重教的良好风气,坚持把尊师重教纳

入学院经常性政治教育和经常性思想政治工作的重要内容,尊重教员主体地位,不断强化党委机关在思想上重视教员、在工作中服务教员、在生活中关心教员的意识,努力营造尊师重教的浓厚氛围。

教员鞠小平说,有些小事真不好意思就把我们绕头的事解决了。党的群众路线教育系列活动以来,领导干部与群众多了面对面的机会,广大教员感受到主体地位得到充分的尊重,“上精品课、育一流人”主人翁意识更加强烈。

助力基层全面建设

该院积极探索学院基层建设尤其是学

院院的特点规律,扎实开展“双帮双带”活动,对新组建不到一年的混编模拟营作用发挥、骨干配备、管理制度、评价体系等问题进行深入探讨,与基层官兵一起将营全面建设、科学发展的思路和举措,面对面传授按纲抓建的方式方法,手把手教授开展思想政治工作的经验,32个基层党支部的“造血”能力和战斗堡垒作用得到不同程度的加强。该院坚持真心为基层官兵解难,解决了长期困扰基层的训练伤恢复难影响学业等8项棘手问题,党委机关的良好作风有力推动基层全面建设水平不断提升。该院还将习主席关于作风建设的系列重要指示纳入基层各项经常性政治教育之中,从思想源头夯实基层风气建设的根基。

★有图好好看

训练有素保障有力

前不久,第二炮兵某部转运站,月朗星稀。随着吊装设备传来阵阵轰鸣声,各保障分队团结协作……十多分钟后,列车驶出站台,奔向千里之外的训练场。短短一个半小时的铁运保障任务,对于这支保障分队的保障效率和保障质量都是一次检验。

近年来,该部按照能打仗打胜仗的标准,积极探索创新保障模式,不断锤炼官兵过硬的保障技能,确保装备“装车快”、“列车”“出动快”,促使该分队保障效率大幅提升。

艾杰 李明摄影报道



★军营新思语

用双赢思维  
抓安全训练

□郑军林

打仗是硬碰硬,训练要实打实,安全工作更是来不得半点马虎。严格抓安全与严格抓训练看似矛盾,但又有其辩证统一的关系,在现实中我们不发现,一个单位的训练水平与安全系数是成正比的。笔者在从事教学训练工作中认为,用双赢的思维去抓安全与训练,最后会取得双赢的结果。

首先,要树立严格抓训练就是抓安全的思想。“能打仗,打胜仗”的要求时刻提醒我们必须严格抓训练、贴近实战搞训练。训练越严格,实战化程度越高,安全的风险系数也就越高。如果还存在少训练就能保安全、降低训练标准就会安全的思想,最终会埋下安全隐患。反之,训练的实战化程度越高,越严格,一些安全隐患就会暴露在我们面前,然后跟着问题找对策,问题就会止于萌芽,这样才能产生持久的安全效应,训练水平也会水涨船高,官兵的素质就会提升,发生安全问题的概率就会降到最低。

其次,要实现安全与训练的良性互动。任何一起看似“偶然”的事故,其背后都蕴含着事故发生的“必然”规律,都能找到发生事故的根源。在训练中,确保安全常常是我们主观上希望达到的一种良好状态,发生安全问题是谁也不愿意看到的客观情况和结果。要有效化解这一对矛盾,就应该正确认识安全与训练的关系,做到凡事想在先、抓在前,才能防患于未然。

再次,要树立求真务实的训练作风。训练涉及方方面面,安全工作更是千头万绪。一些单位的安全工作之所以收效甚微,其中一个不可忽视的原因就是只重视搞“突击”,而忽视抓“持久”。安全工作是一项基础工作,只有“突击”一下是不可能解决问题的,它需要树立“持久战”的思想,从制度上、组织上、时间上、机制上等方面逐步建立一套良好的形式,才能搞好训练安全工作,只有这样训练中才会有效降低发生安全问题的系数,收到安全与训练双赢的效果。

领导干部不妨  
学学康熙书法政治

□柯黎水 邓东峰

康熙的书法造诣很深,他以书法辅助政治活动,宣传政治意图,改善大清文化,融洽君臣关系。领导干部不妨学学康熙的书法政治。

字如其人。康熙的书法雍容典雅而又清新洒脱,圆润而不生硬、严谨而不失当、中正而不偏倚,而且从来没有旁门左道之笔。领导干部是基层官兵的领头人,无时无刻不在影响着官兵。领导干部应注重培养自己高贵的品质,做人圆润柔和,让官兵感觉亲近;做事严谨细致,让官兵感觉权威;做官中正清廉,让官兵感觉敬佩。这些,是领导干部做人的要求。

字以辅政。康熙一生写字无数,无论是诗文、碑文、匾额和扇面等,大都带有明确的政治倾向和意图,如“万世师表”“存诚忠孝”等鲜明地体现崇儒重教思想。领导干部管理教育部队,光靠强权政策或是口头说教是行不通的,现在的官兵对领导干部的要求越来越高,领导干部没有与时俱进的思想,去探索发现官兵真实精神需求的奥秘,就会落伍,反而怨其兵难带,事难做。所以,领导干部不妨学学康熙大帝以字辅政,以特有的方式表彰先进,惩戒廉政,这也不愧是树立正面典型,弘扬正能量的好方式。

字能育才。康熙执政期间,对科举考试时的“五经字迹”要求甚高。康熙认为一个人字写得好坏,是思想深度和格调高低的重要参考。随着信息化高速发展,官兵对电脑的依赖程度越来越高,以至于大部分官兵疏于写字,有的领导干部除了签名书写流利,也不一定会写字,有的甚至连自己的名字都写得潦草之极,更别谈书法。就部队而言,常见的纪要、会议记录和学习笔记、心得体会等,都离不开“烂笔头”。所以,领导干部带头学写字,或把写字作为选人用人的一项标准,以提高官兵的理论水平和自身修养,也不见得是坏事。(作者单位:武警福建三明市森林支队)